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Referat af bestyrelsesmøde i Fotoklubben Focus-Silkeborg. 

 

Onsdag den 21.11.2012 kl. 19.15 i klublokalerne på Plantagevej 11. 

 

Tilstede var: Peter Birk, Susan Kipp Pedersen, Martin Dahl Ovesen, Jørgen Werner Jensen, Jim Kirkegaard 
(suppleant), Bo Rasmussen (suppleant) og Kirsten Bech Andersen.  

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsordenen. 

Formanden gennemgik dagsordenen, som godkendtes. 

2. Opfølgning af referat fra sidste møde. 

Vederlag til interne undervisere ved kursusaktivitet blev drøftet igen. Konklusionen blev, at der ikke 
gives kontant vederlag hertil.  

Julefrokosten er tilrettelagt. Der bliver 21 deltagere fra klubben og én dommer til konkurrencen om 
Årets Fotograf. 

Lars Bay har sagt ja til at holde et indlæg om arkitektur. 

Der er 10-20 personer der læser referatet indenfor den første uge efter bestyrelsesmødet. 

3. Formanden orienterer. 

Peter har analyseret de foreløbige resultater af brugerundersøgelsen, som havde 29 besvarelser. Det er 
for lidt til en rigtig analyse, men Peter vil alligevel prøve med grupperne 0-1 år og 4 – år.  

Spørgsmålene er blevet opfattet forskelligt, f. eks. kan spørgsmålet om erfaring med billedbehandling 
være svært at svare på. Brug af blitz vil være et emne at tage op, ligesom snak om nyt udstyr (der 
mangler links til grej på hjemmesiden). Mange er optaget af udstillingsbilleder, og næsten alle har 
Photoshop CS/Elements. Generelt vil man gerne vide mere. 

Martin foreslår at lave små undersøgelser på hjemmesiden. Vi diskuterer det og kommer frem til, at 
der nok vil være for få deltagere.  

4. Sekretæren orienterer. 

Forårsprogrammet er klar indtil efter påske. 

5. Webmasteren orienterer. 

Martin mener, at det er vigtigt med reklamer på hjemmesiden og Bo er enig i, at det kan give en god indtægt. 
Martin begynder at forberede det tekniske, således at der bliver to bannere på forsiden. De primære annoncører 
skal være webshops med fotoudstyr, men lokale butikker får også buddet. Martin undersøger om de er 
interesserede. 

Besøgsvarigheden på hjemmesiden er øget til 4-10 min., og der er 50-60 besøgende om dagen. 
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Til næste bestyrelsesmøde drøftes nye retningslinier til navngivning af fotos.  

Der er tre personer, som har ønsket medlemskab af klubben. De kommer på venteliste indtil kursus i 
foråret.  

6. Billedsekretæren orienterer. 

Finalen til ’Årets Fotograf’ og ’Super Aktiv i Focus’ er tilrettelagt. Den eksterne dommer kommer med til 
julefrokosten, og vil vise sine egne billeder for os. 

Susan og Peter har vurderet billeder fra en fotoklub i Holstebro. 

7. Generalforsamlingen. 

Valg til bestyrelsen blev drøftet. Bo, Susan, Jim og Kirsten genopstiller. Martin er ikke på valg denne 
gang. Jørgen Werner og Peter Birk genopstiller ikke. Vi vil gerne have, at flere stiller op til valget og vi 
tager det op igen til næste bestyrelsesmøde. 

Oplæg fra Martin og Peter om afskaffelse af atelierbetaling drøftes. Vi arbejder videre med det. 

8. Regler for forløb af billedkritikaftener. 

Martins oplæg gemmes til næste bestyrelsesmøde. 

Bo finder kvalificerede dommer til billedkritik op til Jyske og DM. 

9. Udstillinger. 

Udstillingsgruppen skal reorganiseres, da Jørn B. Hede har valgt at træde ud, som følge af drøftelserne 
på sidste bestyrelsesmøde. Bestyrelsen vil arbejde på at få et medlem udenfor bestyrelsen til at træde 
ind i gruppen. Indtil videre arbejder Martin og Kirsten sammen med Linda. 

Temaet til årsudstillingen 2013 blev drøftet, og resultatet blev ’spejlinger’. 

Martin har undersøgt muligheden for at udstille i Toftebjerg medborgerhus i Them. De har en 
gallerigang med snore, og mulighed for ophængning af værker i cafeen. 

Kirsten har konstateret at vi er velkomne til at udstille på gallerigangen i Gjern Kultur- og Idrætscenter. 
Her er også gode forhold. 

Kirsten arbejder videre med mulighederne for at udstille i Mosaikken (kulturhus) i Kjellerup og på 
universitetet i Århus. 

JNData vil gerne have en udstilling igen. 

Jørgen Werner har doneret 3000,- til leje af Kunstnerhuset i Nygade i forbindelse med vores næste 
temaudstilling. 

10. Kassereren orienterer. 

Budgetforslaget for 2013 blev drøftet. Der bliver lagt op til et spareår.  

2012 har budt på ekstra store udgifter til udstillinger og konkurrencer, og SDF har vedtaget en 
kontingentstigning i 2013.  

Vi skal passe på vores likviditet, så fremover bliver der forudbetaling ved tilmelding til hytteture, 
julefrokoster, årsbøger osv.  
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Interne foredragsholdere skal benyttes i højere grad.  

Mulighed for betaling fra udstillingssteder skal udnyttes, hvor det er muligt. 

Der skal ikke være bundet så mange penge op i rammer og pap, som tilfældet er i øjeblikket. Vi 
drøftede hvordan det kunne gøres anderledes. Pap kan Susan evt. nøjes med at bestille op til Jyske, DM 
og til større udstillinger også rammer. Jørgen Werner har tilbudt at transportere varerne hjem fra 
Malling, da han alligevel kører i omegnen, når han er på arbejde. 

Muligheden for/nødvendigheden af kontingentforhøjelse blev drøftet. 

Egenbetaling ved deltagelse ved The Golden Digital og Danish Digital kan komme på tale. 

11. Nyt fra grupper og udvalg. 

Kjeld Agerskov har indkøbt rengøringsartikler. Kassereren tager sig af økonomien i det. 

12. Regler for Jyske. 

Reglerne for deltagelse i Jyske er blevet revideret. Peter havde nogle kommentarer til disse, som vi 

diskuterede.  

F.eks. det ulogiske i, at klubber kan deltage, selvom de ikke er medlemmer af SDF, men 

enkeltfotografer kan ikke. 

Og hvorfor eksperimentale billeder kun kan udstilles i papirgruppen, og ikke i digitale kategorier. 

Vi er enige om, at ideen med styregruppen bestående af den klub der har arrangeret Jyske, den klub 

der skal arrangere næste års, samt en tredje klub, er god. Det vil give en vis kontinuitet i arbejdet – 

men der står ikke noget om den i reglerne. 

13. Eventuelt. 

Ingenting. 

 

24. november 2012 

Kirsten Bech Andersen. 

  


